

СЛЕДСТВЕННЫЙ КОМИТЕТ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

МОСКОВСКАЯ АКАДЕМИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

**ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ ПРАВООХРАНИТЕЛЬНЫХ ОРГАНОВ
И СПЕЦИАЛЬНЫХ СЛУЖБ ГОСУДАРСТВ-УЧАСТНИКОВ
СНГ В СФЕРЕ БОРЬБЫ С ПРЕСТУПНОСТЬЮ**

Международная научно-практическая конференция

(Москва, 27 мая 2021 года)

Москва, 2021

УДК 343
ББК 67.408
В 99

В 99 Взаимодействие правоохранительных органов и специальных служб государств-участников СНГ в сфере борьбы с преступностью: материалы Международной научно-практической конференции (Москва, 27 мая 2021 года) / М.: Московская академия Следственного комитета Российской Федерации, 2021. – 210 с.

Сборник сформирован по материалам, представленным на Международную научно-практическую конференцию, проведенную заочно в Московской академии СК России 27 мая 2021 года.

Конференция организована Московской академией СК России при участии ведущих вузов, ученых, специалистов, сотрудников правоохранительных органов России.

Сборник представляет интерес для юристов – учёных и практиков.

Редакционная коллегия обращает внимание на то, что научные подходы и идеи и взгляды, изложенные в статьях сборника, отражают субъективные оценки их авторов.

В вышеуказанный пункт необходимо внести СК России, так как следователь напрямую должен взаимодействовать с уголовно-исполнительными инспекциями в ходе реализации меры пресечения в виде домашнего ареста.

В ходе изучения данного вопроса было выявлено, что есть необходимость в новых правовых актах:

- приказе Следственного комитета Российской Федерации о взаимодействии следователя в ходе расследования и раскрытия преступлений (он повысил бы оперативность, эффективность работы следователя по уголовным делам;
- приказе о взаимодействии следователя СК России с другими лицами, участвующими в осмотре места происшествия (это позволит четко разграничить функции, полномочия каждого участника ходе осмотра места происшествия и не уничтожить, не растерять важные следы преступления, а наоборот – качественно обнаружить, зафиксировать и изъять их с места происшествия)¹.

Исходя из всего вышесказанного, следует вывод о том, что нормативная правовая база взаимодействия следователя СК России с государственными органами в ходе производства по уголовному делу достаточно полная². Однако, данную базу стоит актуализировать под реалии настоящего времени. Поэтому, необходимо внести изменения в некоторые правовые акты и постоянно их проверять на предмет соответствия текущего положения дел в обществе. Вся эта работа позволит более эффективно, качественно, оперативно осуществлять свои полномочия следователю в ходе раскрытия, расследования и предупреждения преступлений³.

В.И.Зубкова

Цели уголовной ответственности и наказания по законодательству России и Белоруссии

Аннотация. В работе раскрывается понятие уголовной ответственности, её общие положения; основания и условия уголовной ответственности; социальные предпосылки уголовной ответственности и её реализация. Проводится соотношение уголовной ответственности и состава преступления как её основания. Анализируются цели уголовной ответственности по уголовному кодексу Республики Беларусь. Проводится соотношение целей наказания по уголовному кодексу России и уголовной ответственности по УК Республики Беларусь.

Ключевые слова: уголовная ответственность, наказание, состав преступления, понятие уголовной ответственности, её условия и признаки, цели наказания исправление виновного, предупреждение совершения преступлений, восстановление социальной справедливости.

¹ См.: Захарова В.О. О некоторых недостатках при осмотре места происшествия // Вестник Московской академии Следственного комитета Российской Федерации. 2018. № 3 (17). 92-94.

² См.: Организация работы следственного отдела Следственного комитета Российской Федерации по району (городу): учеб.-метод. пособие / под ред. А.М. Багмета. М., 2019. С. 122-141.

³ См.: Захарова В.О. Основы эргономики и научной организации следственной деятельности // Юридическая психология. 2015. № 1. С. 18-23.

Захарова В.О., Оленев П.А. Актуальные проблемы нормативной правовой регламентации взаимодействия следователя СК России с государственными органами в сфере раскрытия и расследования преступлений	86
Зубкова В.И. Цели уголовной ответственности и наказания по законодательству России и Белоруссии	93
Ивашенко М.А. Развитие международного сотрудничества государств – участников СНГ в сфере борьбы с преступностью	97
Кибакин М.В. Развитие взаимодействия правоохранительных органов государств-участников СНГ в выявлении преступных намерений транснационального характера на основе мониторинга информационно-коммуникационной сети «Интернет»	100
Кравцов Д.А., Ведерникова О.Н. Международный и зарубежный опыт профилактики коррупции	104
Кусаинов С.А., Укасов Д.А. Об особенностях организации исполнения управленческих решений	113
Латыпова Н.С. Сотрудничество государств-участников СНГ в борьбе с преступностью в условиях пандемии	117
Локтевич О.И. Преимущества применения видеозаписи при проведении следственных действий (по материалам Республики Беларусь)	120
Машинская Н.В. Обоснованность заключения под стражу и продления срока содержания под стражей в свете правовых позиций Европейского суда по правам человека	124
Мухтарова Е.А. Проблемы противодействия преступности несовершеннолетних в России и странах СНГ	126
Нуждин А.А. Криминалистическое обеспечение предупреждения проникновения наркотических средств в учреждения уголовно-исполнительной системы России	130
Панин Е.С. О необходимости совершенствования механизмов возврата из-за рубежа преступных активов	132
Пономарева Л. А. Об определении объекта посягательства преступлений, предусмотренных статьей 317 УК РФ	136
Санташов А.Л. О межотраслевой дифференциации ответственности за нарушение требований в области транспортной безопасности	140
Сарыгина Э.С. К вопросу об объектах судебных экономических экспертиз	143
Скаков А.Б. Взаимодействие правоохранительных органов и спецслужб по реализации проводимой странами СНГ уголовной политики	147
Скрипченко Н.Ю. Уголовная ответственность за фиктивную постановку на миграционный и регистрационный учеты: вопросы законодательной техники и правоприменения	152
Смирнов А.М. Международное сотрудничество в противодействии «ТРЕШ-СТРИМАМ»	157
Собина Ю.Ю., Санташов А.Л. Вопросы противодействия налоговым преступлениям в России и странах СНГ	160